

国足击败越南，一场尴尬的“复仇”



绝望的上半场

一个长假之后的工作日夜，伴着深秋凉意，到现场看一场处在低谷的国足比赛，不得不说，这样的球迷一定是“真爱”。

但即便是忠实球迷，看过国足与越南队的上半场，也免不了绝望。上半场临近结束阶

“换血”依旧有限

赛前面对记者提问时，国足主帅扬科维奇就曾透露，“换血”后的国足，在打法和阵容上会有微调，但不会有显著的变化。

也正如他所说，国足本场首发阵容中，年轻球员里只有方昊和吴少聪担任首发，戴伟

扭转颓势最重要

虽然过程很曲折，尤其上半场的内容令人绝望，但好在结果还算不错。对于之前在成都集训时1:1战平马来西亚、0:1不敌叙利亚的国足来说，这场比赛算是止住了颓势。

扬科维奇也坦言，这场比赛

新华社西宁10月11日电 十月，金银滩草原，牧草泛黄，淡淡的云朵中太阳若隐若现，远处的山尖已被白雪覆盖。在青海省海北藏族自治州海晏县甘子河乡的一处冬季牧场上，炊烟袅袅、人头攒动。切阳什姐带着奥运、亚运两枚金牌，回到家乡。

10日一早，切阳什姐穿着像高原天空一样湛蓝的藏服，在乡亲们的簇拥中，热泪盈眶……一周前的杭州亚运会赛场，32岁的切阳什姐与队友一起，为中国队摘得男女混合35公里竞走团体金牌。那天晚上，中国奥委会为递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌、银、铜牌的切阳什姐、刘虹、吕秀芝颁发了奖牌。

这枚奥运金牌，切阳什姐等了11年。从站上领奖台，到颁奖仪式结束接受采访，一个小时的时间，她的眼泪不断淌下。

“我们三名运动员很不容易，希望通过我们的坚持，能给更多青年不一样的启迪。”切阳什姐说。

从西子湖畔回到青海湖畔，杨措加在见证妹妹夺冠的同时，也陪着切阳什姐一起落泪。今

段，国足丢掉一次不错的反击机会之后，见过大风大浪的大连球迷，也忍不住发出了阵阵嘘声。

整个上半场，国足仅有35%的控球率。更让人绝望的是，无论是创造的绝对机会数

量，还是整体战术素养、个人技术，越南队都要高于国足。

越南队参加此次比赛的球员中，近半数是首次入选国家队的年轻球员。上次世预赛战胜中国队的首发球员中，只有3人首发出战本场。

对算是新人的王秋明，但他已经30岁。

对于年轻球员的使用，扬科维奇赛后在回答记者提问时，还是没有给出明确的答案。

他只是表示，现在距离讨论下一场首发阵容还很远，“我

以及上一场与叙利亚的比赛一样，获得的信息很有用，经验也很珍贵，我们找到了一些答案。”扬科维奇说。

16日晚，国足将迎来世预赛前的最后一个热身对手乌兹别克斯坦队，后者目前位列世

9000多人观战的大连体育中心，见证了国足近年来最为冷清的一场比赛。

虽然10日晚国足对阵越南的比赛有足够的噱头，但此前成都集训期间那两场不理想的热身赛，让球迷对于国足的期望值一降再降。好在2:0战胜越南队，算是艰难止住了颓势。

尽管只是一场热身赛，尽管对手越南队派上大量年轻球员，尽管上半场国足踢得让人绝望，但就现阶段而言，似乎已经没办法要求国足太多了。

处于打磨过程中的国足，赢下了一个“心坎”，在比赛中有收获且在一定程度上增强了信心，这就是一场不错的“复仇”之战。

此刻过多纠结是不是正赛或过程好坏，并没有太多意义。世预赛近在眼前，从实际情况出发，赢球的结果是最重要的。通俗点说，现在顾不上“要自行车”了。

过，即使在这样的情况下，国足还是成为了对手前场“美如画”般配合的背景板。

在赛后新闻发布会上，国足主帅扬科维奇认为，上半场球队表现不佳源于心态问题，并且给了对手越南队太多的自信。

们经常说的年轻球员，其实不能称作年轻球员，他们已经24岁了。在足球世界中，只区分是否敢于承担压力的球员”。

显然，对于年轻球员的使用，扬科维奇还没有完全下定决心，仍处于一个考察和纠结的过程之中。

界第75位。这是扬科维奇上任以来，国足首次对阵排名比自己高的球队。

希望艰难止住颓势的国足，能在这场比赛中进一步有所收获，也能有一个好的结果。

据中新网

小将袁思俊零封丁俊晖

新华社武汉10月10日电 2023世界斯诺克武汉公开赛10日进入第二个比赛日，23岁小将袁思俊直落五局战胜丁俊晖。

第一局，丁俊晖连续两次解球失败。尽管袁思俊也多次失误，但丁俊晖未能抓住机会，以49:63交出首局。次局，袁思俊单杆102分再下一城。第三局，两人状态均有下滑，一番缠斗后，袁思俊以58:25胜出。随后，袁思俊手感火热，一路领先，单杆轰出120分和100分，直落五局击败丁俊晖。这场比赛中，丁俊晖未有一局分数超过50分。

“00后”小将袁思俊曾在比赛中击败奥沙利文、马丁·古尔德等名将，现世界排名第48位。下一轮，他将对阵英格兰选手阿什利·卡蒂。

张之臻无缘上海赛八强

新华社上海10月10日电 10日，2023年上海网球大师赛产生4个八强席位。中国选手张之臻无缘八强。

张之臻与波兰选手胡尔卡奇之间的比赛十分胶着，两人首盘即开启“抢七大战”，胡尔卡奇拔得头筹。第二盘比赛中，张之臻艰难反击并成功将比赛拖入第三盘，但最终以6:7(6)、6:4、6:7(4)落败。

巴西男足前主帅任新职

新华社里约热内卢10月10日电 巴西男足前主教练蒂特10日一早出现在弗拉门戈俱乐部的训练中心。俱乐部于当地时间9日晚在其官方微博账号上宣布，蒂特成为该俱乐部新任主教练。

由于巴西队在卡塔尔世界杯上成绩不佳，蒂特辞去主教练职务。而弗拉门戈是巴西全国球迷最多的俱乐部，现年62岁的蒂特与弗拉门戈的合同到2024年12月截止，这是他近些年执掌国家队帅印以来首次回归俱乐部。

蒂特来到弗拉门戈后的首要任务是率领球队获得今年南美解放者杯的席位。他10日在弗拉门戈训练中心表示：“来到弗拉门戈是职业生涯中的一大机遇，但也意味着很大的责任。拿到解放者杯席位是我的第一个目标。”

弗拉门戈俱乐部目前在巴西足球甲级联赛中排名第五。

体坛简讯

●杭州第四届亚洲残疾人运动会中国体育代表团11日在北京成立，代表团将实现22个大项全项参赛。中国代表团共计723人，其中运动员439人，包括男运动员221人、女运动员218人。

●欧足联10日宣布2028年和2032年欧锦赛举办地，2028年欧锦赛将在英国和爱尔兰举行，而2032年欧锦赛将在意大利和土耳其举行。2032年欧锦赛开始阶段是意大利和土耳其分别申办，但后来两家决定不竞争，合办这场足球盛典。2024年欧锦赛则在德国举办。

带着奥运、亚运两枚金牌

切阳什姐载誉归乡

年中秋国庆假期，杨措加带着两个女儿去亚运会现场为妹妹加油。这些年，她陪伴着比自己小两岁的切阳走过南京、黄山等地的竞走比赛现场，但这一次，她震撼于亚运赛场的人山人海，震撼于体育汇聚的磅礴力量。

当切阳身披五星红旗洒下泪水的那一刻，这个最懂妹妹的人噙在眼里的泪水夺眶而出，她轻声告诉10岁的女儿朴姆央宗：“小姨为国征战，在热爱的体育里不断超越自我。”

拉着切阳的手，父亲公保拉布旦终于盼到了女儿回家。他为女儿端上开锅肉和酥油茶，一家人有说有笑。虽没能在现场见证女儿获奖的高光时刻，但和记者聊起长期在外拼搏的女儿，公保拉布旦红了眼眶：“孩子太懂事了，输了比赛，受了伤，她不说一句苦，电话里只有一声声的关心问候，但其实我也知道她的不易。”

在外训练比赛的日子里，父女俩总是聚少离多，每年切阳在

家的时间不超过10天。女儿参加比赛时，他或在家门口煨桑，或守在电视机前，用最深沉的方式，默默为女儿祈福。

在家门外，看着乡亲们骑着马、捧着哈达，切阳什姐，这个从小生长在金银滩草原的姑娘，接受乡亲们的祝福时，眼睛不由得湿润了。她动情地说：“感谢父老乡亲这么多年对我的关注和支持。希望我能让家乡的孩子们看到更多的可能性，看到世界的多样性，看到草原外更广阔的天地。”

“迟到”的奥运金牌，见证了她从不缺席的努力。深秋的牧场，孕育着来年生机。未来还将有更多像切阳一样的草原孩子，脚步不停、向阳生长。



迟到的奥运金牌